

PUNTOS DE SUSCRICION.

En Santander: en la Administración, calle de la Compañía, núm. 5.—Fuera de la capital: en casa de los comisionados ó directamente á la administración.—En Ultramar, D. Benito González Tánago, Obra Pía, 11, Habana.

LA ABEJA MONTAÑESA.

PERIODICO DE INTERESES MORALES Y MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Santander: 8 reales al mes.—Fuera de la capital: 9 reales idem.—En Ultramar: por seis meses 4 pesos y 2 reales.

Anuncios y comunicados. A precios convencionales

Nuevo sistema de alumbrado.

LAMPARAS A GAS MILLE.

(Véase el anuncio inserto en la cuarta plana.)

CORREO DE MADRID.

De los periódicos y correspondencias de Madrid del día 22 tomamos las siguientes noticias:

De real orden expedida por el ministerio de Hacienda se ha dispuesto que los sacos que se introduzcan en lo sucesivo con el objeto de exportar cereales del país disfruten de la franquicia de derechos establecida en las notas 64 y 65 del arancel para la pipería vacía importada para extraer líquidos; debiendo observarse en los despachos las formalidades que en dichas notas se consignan, escépto la que se refiere al sello de plomo, y que será sustituida por la marca del introductor que los sacos traerán impresa.

Se han comunicado las órdenes convenientes para la devolución á sus dueños, de la barca Reina Victoria, y para que se incoen los procedimientos consiguientes á consecuencia de haber sido declarado nulo el comiso.

Hasta el día 24 del presente mes de abril deben los autores de obras premiadas en la última esposicion de bellas artes que aspiren á enajenar las al Estado, presentarlas en la academia de San Fernando, ó si estas son de gran tamaño, dar aviso del sitio donde puedan ser examinadas.

Entre los objetos que se han quemado en el incendio del teatro, parece que se encuentran las decoraciones del teatro de palacio, pintadas por el Sr. Filastre, y que habian sido regaladas por S. M. al Conservatorio. Tambien se dice que se ha quemado gran parte del vestuario de dicho establecimiento.

Los reyes de Portugal llegarán á Madrid, segun se cree, de una á dos de la tarde del día 26, y se dirigirán al Palacio por el Prado, calles de Alcalá, Mayor y Plaza de la Armería.

En toda esta semana ó principios de la próxima serán presentados al Congreso los presupuestos del Estado.

En esta semana probablemente remitirá el ministerio de Hacienda á las Cámaras los documentos pedidos por el Sr. Moyano y un señor senador.

La Bolsa de Madrid no ha experimentado grandes alteraciones en la última semana, pero ha continuado la baja del consolidado, que habiéndose

se hecho el 13 á 31'90, se ha cotizado el sábado á 31'30, 33, 40 y 50, y aun á 60 las pequeñas, cifras que acusan una baja media de 0'50 por 100.

El diferido ha permanecido al mismo tipo anterior de 30, ofreciendo este hecho una de esas anomalías propias de nuestro mercado, donde la escasez de operaciones hace que, una que se verifique por necesidad ó otra causa, represente el papel de verdadero precio regulador.

No solo presentó el sábado la Bolsa esta rareza, sino que el personal ha subido desde 17'75 á 18'16 y á última hora á 18'30.

Las amortizables continuaban sin cotizacion, no obstante el rumor de que se les asigna mayor suma de amortizacion en el próximo presupuesto.

Las obligaciones de ferro-carriles han subido de 58'60 á 58'90.

Los billetes hipotecarios quedaron á 93,30 y 50.

Ayer tarde se habrá reunido el consejo de Ministros, que no lo ha verificado estos últimos dias con motivo de las festividades de Semana Santa.

Dentro de pocos dias se publicará el decreto orgánico del personal facultativo y administración de los museos arqueológicos. La Revista de bellas artes ha oído que al frente de este cuerpo figura el señor Monlau, ocupando tambien puestos importantes los Sres. Bermúdez y Castellanos. Tambien dentro de un breve plazo se dará á luz el reglamento que ha de servir para el régimen de los nuevos establecimientos, otorgando á las comisiones de monumentos históricos y artísticos las atribuciones de que deben hallarse investidas, si los generosos esfuerzos que vienen haciendo en favor de la cultura nacional no han de verse malogrados, cuando prometian mas sazonados frutos.

CORREO DE PROVINCIAS.

SEVILLA.—Las funciones de Semana Santa se han celebrado en Sevilla con gran solemnidad. Diez y seis han sido las hermandades que han hecho estación, distinguiéndose todas por su lujo, que como ningún año han ostentado.

En cuanto al Santo Entierro, no obstante la precipitacion con que se decidió su salida, se verificó con el mayor lucimiento. A pesar de los grandes gastos, esa falta de tiempo ha impedido efectuar grandes mejoras; pero de seguro que el próximo año serán llevadas á cabo. Su justa fama atrajo á verle inmensa concurrencia de forasteros. La cofradía salió con suntuosidad, no sólo por el gran acompañamiento, sino por el número de bien vestidos armados. El señor arzobispo de Méjico cer-

raba el lucido duelo; mas de quinientas luces se contaban.

Lo repetimos, dice un periódico de la capital de Andalucía: tiempo hacia que Sevilla no veía esa festividad con tanta brillantez. Era sorprendente ver cuál se hallaban los balcones de la carrera, ocupados por elegantes damas, entre las que se notaban muchas extranjeras.

Para la célebre feria de Sevilla, que se está celebrando en estos momentos, se habian hecho grandes preparativos.

No obstante las incertidumbres que se notan en todos los mercados, dice un periódico local, las noticias que nos llegan, son que hay ya bastante número de marchantes, principalmente para potros y ganado cerdal.

El museo de pinturas de Sevilla, que encierra mas de quinientos lienzos, entre ellos un número considerable con las firmas de Murillo, Cano, Zurbarán, Roelas, Pacheco, Campaña, Valdés, Castillo y otros representantes de la escuela sevillana, así como el famoso San Jerónimo en escultura, de Torregiano, se está al fin organizando de la manera mas conveniente, para lo cual comenzarán muy pronto los trabajos de clasificacion y colocacion.

Entre los cuadros de mérito, existen muchos completamente deteriorados, ya por la mano del tiempo, ya por la de restauradores incompetentes de la época en que aquellos pertenecian á las estinguidas comunidades religiosas. Nombrado restaurador del museo el apreciable artista D. Manuel Alarcon, se han empezado los trabajos de restauracion y á esta fecha está terminado la del magnífico Padre Eterno de Zurbarán. Tambien se halla muy adelantada la de dos lienzos de Murillo procedentes de la famosa coleccion de Capuchinos, San Antonio y el Nacimiento de Cristo, y se han sentado cuatro de Zurbarán, á saber: San Antonio, San Francisco de Asis, San Carmelo y San Pascual.

OVIEDO.—El miércoles llegó al puerto de Gijón el buque inglés Gleaner, conduciendo 200 toneladas de rails y otros materiales para el ferrocarril del Noroeste, cuyas obras se activan y se activarán mucho mas por haberse entregado ya al contratista por la compañía los terrenos espropiados.

CATALUÑA.—Con el título de Cataluña en la Exposicion Universal de Paris, se está imprimiendo en Barcelona una especie de catálogo en el cual cada espositor de las cuatro provincias de aquel principado pueda publicar, no solo los objetos que ha remitido á la esposicion, sino una nota detallada de todo lo que fabrique en su establecimiento ó coseche en su propiedad.

—Ha fondeado en el puerto de Barcelona la corbeta de guerra Valerosa. Aquella plaza le hizo los saludos correspondientes. Este buque que quedó en observacion por su procedencia de Génova y de las Hieres, monta 10 cañones y tiene 150 plazas.

ALICANTE.—Un periódico alicantino ha hecho constar que como era de esperar la seccion de comercio de la junta de agricultura, industria y comercio de aquella provincia, siguiendo las aspiraciones de las de Santander y Bilbao, se propone elevar al gobierno una esposicion semejante á las dirigidas por aquellas poblaciones, pidiendo, como ellas, las reformas que demanda el estado de nuestra marina mercante.

CADIZ.—El 20 por la mañana llegó á Cádiz el señor ministro de Ultramar, que salió por la tarde para San Fernando.

CANARIAS.—Hoy recibimos los periódicos de Canarias con noticias de aquellas islas que alcanzan al 13 del actual.

—El estado sanitario era bueno.

—Los agricultores se hallaban animados y esperaban obtener buenas cosechas si las lluvias continuaban dando sazon á las semillas.

—Sin duda por evitar observaciones y cuarentenas habian dejado de tocar en los puertos canarios muchos buques que antes hacian escala en ellos; pero la animacion mercantil no decaia.

—Habia llegado á Santa Cruz de Tenerife el brigadier Sr. Palanca.

—Las obras de la carretera de las Palmas á Buenavista seguan adelantando, hallándose abierto uno de los trozos de ella.

—La compañía de zarzuela que trabajaba en el teatro de la capital habia terminado sus compromisos y regresaba á la península. El empresario estaba en tratos con varios artistas para formar otra compañía en la que figurase si era posible la señora Zamacois.

—La sociedad económica de Santa Cruz de la Palma ha nombrado, para formar la diputacion permanente que ha de representarla en Madrid, á los señores D. Jacinto de Leon y Falcon, D. Valeriano Fernandez Ferraz, D. Sebastian Cubas y Fernandez, D. Víctor Camacho Lorenzo y don Faustino Mendez Cabezola.

—En Santa Cruz de la Palma se habia abierto un asilo de Mendicidad cuyo establecimiento se debia á las gestiones de la sociedad económica de las islas.

ULTRAMAR.—Dice un periódico de la Habana: «La Gaceta publica un cuadro que demuestra el resultado de la gestion de las rentas marítimas, segun los documentos remitidos por las aduanas

do el papel de testigo. Los ojos de Mr. de Kernys se encontraron con los míos. Esta adivinó sin duda lo que pasaba en mí, porque me dirigió una mirada casi suplicante como para invitarme á tener paciencia, y á no juzgarle demasiado mal.

Llegó el notario y se empezó la lectura del contrato. Este no contenia ninguna disposicion notable. Se reconocia al futuro una legítima de diez y ocho mil francos. Leopoldo me habia dicho la víspera que en el momento en que estuvo decidida su boda, estaba á punto de cambiar su último billete de 500 francos; comprendí por lo tanto que esto era una ventaja que se le concedia; pero en contra esta cifra muy mezquina. Esta disposicion pareció causar tambien cierta sorpresa á la señorita de Seneuil; pero no pude saber si se asombraba de la cláusula en sí misma ó de la mezquindad de la cifra. La fisonomía de Leopoldo permaneció impassible. Solamente observé que sus miradas, fijas en apariencia en un espejo, no abandonaban á la señorita de Seneuil.

La reunion estuvo poco animada. Ninguno estaba alegre. Los esposos apenas hablaron juntos. Mr. de Seneuil que habia conocido á uno de mis abuelos, me habló mucho de él; Mr. Durmill terció en nuestra conversacion. Echamos mano de la política y discutimos toda la noche sobre la alianza inglesa y la guerra con Prusia.

Puedo decir que jamás he encontrado un hombre tan desprovisto de buen sentido, tan parcial,

tierno; pero cuando la señorita de Seneuil levantaba los suyos hacia él, este volvía la cabeza y su fisonomía tomaba una expresion glacial. Sin embargo, no tardó él en conocer que los convidados observaban con sorpresa la indiferencia de los dos esposos. Hizo un esfuerzo sobre sí mismo y habló alegremente con dos ó tres personas; en seguida se acercó á la señorita de Seneuil que hojeaba un álbum con mano distraida. Yo oí que le dijo en voz baja:

—Por favor, dominaos, no se nos observe.

—Qué me importa? respondió ella con indiferencia.

Sin embargo, aproveché la observacion de Leopoldo y los dos hablaron algún tiempo separados de los demás. Algunas palabras que oí al pasar cerca de ellos, me probaron que su conversacion versaba sobre asuntos ajenos completamente á su casamiento.

Nos dijeron que poco tiempo antes Mr. de Seneuil habia perdido uno de sus parientes. El luto que aun llevaba la familia, sirvió de pretexto para restringir las invitaciones. No hubo baile. Una docena de personas asistieron á la ceremonia religiosa y á la comida.

Durante la soirée hablé algunos instantes con Mad. de Kernys; nuestra conversacion giró casi completamente sobre Leopoldo, á pesar de que ella hizo lo posible para cambiarla; pero yo insistía con la tenacidad de un breton. Esto me hizo ver

que ella experimentaba por su marido una especie de aversion, diré mas, de desprecio, que me asustó profundamente por los dos. Hice el elogio de Leopoldo y me esforcé por presentarle bajo el aspecto mas favorable. Ella me escuchaba silenciosamente y con aire inórduo. La mayor parte de las veces no me respondia mas que con una sonrisa, ó mejor, con un movimiento de labios desdenoso ó risueño, que me probaba el poco éxito de mi elocuencia. Concluyó por impacientarme y me alejé de mal humor. Sin embargo, á pesar de todo, en vez de dejarme una impresion desagradable como su madrastra, esta jóven me inspiraba un interés involuntario. Me parecia, sin saber por qué, que aquella afectacion de escepticismo y frialdad no servia mas que para encubrir un corazón bueno y sensible.

Los convidados se retiraron temprano. Mr. Durmel y yo seguimos á los demás. Cuando estrechaba la mano del esposo para despedirme, le ensus ojos tal expresion de tristeza que sentí oprimirse me el corazón.

Algunos dias despues, obligándome á partir para Bretaña ciertos asuntos de familia, fui á hacer una visita á los nuevos esposos y á despedirme de Leopoldo. Este estaba en cama enfermo. Su médico, Mr. Nariand, que yo conocia por haberle visto muchas veces en casa de Enrique de C..., estaba sentado á la cabecera de Leopoldo y me pareció que le reprendia.

de la isla, durante el semestre trascurrido desde 1.º de setiembre de 1866 al 28 de febrero último, comparado con el de igual período del año anterior.

Hé aquí ese resultado:  
La recaudación de 1866-67 ascendió á escudos 7.971.458-811, cuya cantidad, comparada con 9.820.700-835 escudos en 1865-66, ofrece una baja de 1.849.242-074 para el primer semestre; pero si se tiene en cuenta que se ha dejado de percibir por harinas y esportacion la suma de 1.942.588-826 escudos, resultaria en vez de baja un aumento de 93.345-752 escudos.

Segun el citado cuadro, desde 1.º de setiembre de 1866 hasta 31 de enero último, entraron 1.067 buques, con 231.249 toneladas de carga de aduana, resultando un aumento de 38 buques y una baja de 6.296 toneladas respecto de igual período de 1865-66.

**CORREO ESTRANJERO.**

**FRANCIA.**—Una carta de París da las siguientes noticias:

Seguimos en un período de calma; pero se sigue creer, mas de lo que se cree, en una solución pacífica y próxima. Hay optimistas que pretenden que los gabinetes de París y Berlín están completamente de acuerdo en el fondo, que su acuerdo será en breve cimentado por la anexión de Holanda á Prusia, y por la de Bélgica á Francia. Semillante noticia no merece ser tomada en cuenta y la transcribo como vago rumor.

Segun dije á Vd., el aumento considerable del precio exigido para la redención del servicio militar, que se ha aumentado de 2.000 á 3.000 francos, ha causado muy mala impresion, sobre todo en los distritos rurales. Es un gravamen tanto mas considerable en cuanto ocurre en circunstancias que no pecan de prósperas. Tres mil francos son una cantidad muy respetable para un colono, para el artesano, para el pequeño propietario que quieren librar del servicio militar á un hijo; y el gobierno se hace muy impopular aumentando el citado precio á un tipo que nunca habia tenido, ni aun durante las guerras de Crimea é Italia.

La mayor parte de nuestros periódicos anuncian que la Exposicion Universal que ha de cerrarse en 1.º de noviembre, segun está anunciado oficialmente, no se prorogará, pues la comision imperial ha vendido á una compañía rusa todo el material del palacio del Campo de Marte. Ignoro si la noticia es exacta; pero creo que necesita confirmacion.

La France niega terminantemente lo dicho por el Memorial diplomático en un telegrama de Berlín de que cualquiera que sea la solución propuesta para el ducado de Luxemburgo las tropas prusianas no evacuarán la fortaleza que hay en el mismo.

Un periódico dice lo siguiente sobre la cuestion del Luxemburgo:

Las últimas noticias que recibimos de Berlín no confirman las impresiones pacíficas que anteriormente nos habian comunicado nuestros cor-

responsales. Segun las noticias mas acreditadas, Prusia no ha hecho ninguna concesion de importancia en el asunto de evacuar el Luxemburgo, y en algunos círculos se añade que las condiciones que ponía eran peores que la ocupacion misma. Diversas combinaciones han propuesto las potencias neutrales para arreglar la cuestion del Luxemburgo.

Austria é Inglaterra propusieron una que el plenipotenciario francés aceptó *ad referendum*. Rusia propuso otra que últimamente apoyaba tambien Inglaterra. Las tres potencias están de acuerdo en dos puntos: 1.º Que los prusianos deben evacuar el Luxemburgo; 2.º Que este ducado no debe declararse territorio neutral.

La France añade lo siguiente: «Estas noticias circularon ayer 17 y á ellas aludiamos en un párrafo que publicamos á última hora. Debemos añadir que ni ayer ni hoy hemos recibido informes auténticos que confirmen estas noticias. Sin embargo, el conjunto de los hechos y el lenguaje de los periódicos alemanes hacen creer que la situacion es tirante estos dias.»

—A La Correspondencia escriben la siguiente carta:

«Paris 20.

Por fin hoy parece aplacarse la efervescencia belicosa, y á consecuencia de noticias menos alarmantes, la Bolsa se repone poco á poco. Y no es que exista ningun hecho concreto, como no hubo tampoco hecho concreto alguno para el descenso de hace dos dias.

Solamente que mientras por un lado se desmiente la noticia dada por el Memorial diplomático de que Prusia no abandonará el Luxemburgo, fueran cualesquiera las proposiciones de las potencias, por otro se susurra que las proposiciones tienen probabilidades de un buen éxito.

Lo cual quiere decir que ya existen, y es mas, que algo se ha traslucido sobre ellas.

Y existen segun mis noticias. Hoy están en París la proposicion austriaca y en Berlín la proposicion inglesa, y como en política todo se suele oírse, es posible que se haya sabido algo de su contenido.

Respecto á la proposicion inglesa nada tiene de extraño que se conozcan en estas regiones, pues tengo entendido que se haya formulado despues de algunas consultas con el gobierno imperial. Nada se dice respecto de la Rusia, pero de todos modos es seguro que despues de Pascua estarán todas las proposiciones en París y en Berlín.

Los talleres de los sastres continúan cerrados. El gobierno ha dicho á los que han querido mezclarle en esta cuestion que la ventilaran entre ellos, y que no creia deberse mezclar en ella mientras se mantuviera dentro de los límites legales. Segun parece, hoy estaban los oficiales menos exigentes, y terminarán el asunto por un arreglo. La verdad es que no tiene razon esta clase para quejarse mas que las demás, y que á todo el mundo alcanza la carestia de alimentos y de habitaciones. Es un mal general y cada cual debe llevar su parte de perjuicio.

—Reina grande inquietud en el Luxemburgo sobre la suerte que espera á aquel ducado. Entre

las combinaciones de que se ha hablado, una consiste en la anexión del Luxemburgo á Bélgica. Un periódico religioso luxemburgués, el *Wort*, que ejerce influencia en la opinion pública, dice que será absolutamente contraria al sentimiento de la poblacion.

—Los periódicos franceses no dan crédito á los telegramas de Berlín en que se dice que Prusia no hace armamentos, suponiendo que efectivamente los hace en los ducados del Elba en las fortalezas lindantes con el Rhin, y que además negocia la ocupacion eventual de las plazas fuertes de Ulm y de Rastadt por las tropas prusianas.

**PRUSIA.**—La *Gaceta de la Bolsa* de Berlín dice que el príncipe heredero de Prusia irá á París á principios del mes de mayo.

**ALEMANIA.**—Dicen de Viena que Baviera deseaba la entrada de los Estados de Alemania del Sur en la Confederacion del Norte, y eventualmente una alianza ofensiva y defensiva entre Austria y Alemania. Las negociaciones en Berlín respecto al primer término han tenido buen éxito, pero no ha podido conseguir nada respecto á la alianza.

—El gobierno austriaco ha declarado al enviado bávaro Sr. Tankirchen, que considerará como una violacion del tratado de Praga la entrada de los Estados de Alemania del Sur en la Confederacion de Alemania del Norte.

—Las administraciones de los caminos de hierro de Hannover, Oldemburgo y Brema han recibido orden del gobierno prusiano de hacer preparativos para trasporte eventual de tropas.

**INGLATERRA.**—El *Times* publica una comunicacion firmada por un español, en la cual se dan los datos mas auténticos para probar que el Tornado se construyó por la misma casa y con el mismo objeto que el buque *Cyclone*, que hoy forma parte de la escuadra chileno-peruana. Al propio tiempo dice que en el *Anuario militar y marítimo de Chile*, publicado en setiembre de 1866 por el ministerio de Marina, figura como primer ingeniero chileno el Sr. D. Juan M. Pherson, que es justamente el que dirigió en Inglaterra la construccion del Tornado y que era el segundo jefe á bordo de ese buque. Todos estos antecedentes y otros muchos, son pruebas evidentes de que aquel buque de guerra ha violado la neutralidad que en la cuestion del Pacífico se ha impuesto la Inglaterra.

—Las sociedades de obreros de Londres han resuelto pedir á los señores Gladstone, Brigh y Mill que se retiren de la cámara de los Comunes para probar por esta manifestacion que la nacion no debe esperar nada de una cámara cuyas opiniones son contrarias á las tendencias generales. No se cree que los señores Gladstone, Brigh y Mill consientan en presentar su dimision.

**ROMA.**—Escriben de Roma que 400 obispos han anunciado ya su viaje á dicha ciudad para asistir á la fiesta de 29 de junio.

—El Papa ha recibido á 600 extranjeros, con ocasion de la fiesta de Semana Santa.

**AUSTRIA.**—Han llegado ya á Trieste los últimos voluntarios austro-mexicanos en número de 1.030.

—Un telegrama de Viena dice que la mision del enviado bávaro, Sr. Taufkirchen, á aquella capital para hacer que estrecharan su amistad Austria y Prusia, ha fracasado completamente. La *Independencia Belga* añade que el príncipe de Hohenlohe, presidente del Consejo de ministros bávaro, ha llegado á Viena el 19 de abril.

—Dicen de Trieste que se activan los trabajos de fortificacion á lo largo del litoral del Adriático. El archiduque Leopoldo continúa inspeccionando la escuadra austriaca.

—Se han verificado las elecciones municipales en Hungría en medio del mayor orden. El rescripto convocando la Dieta croata irá firmado por el presidente del Consejo de ministros húngaro.

**PERÚ.**—El honorable Casos, el hombre de las proposiciones, dijo en la tribuna el dia 6 de marzo, que estaba rota la alianza peruano-chilena, porque esta habia aceptado los buenos oficios de los Estados Unidos, y que hasta pactado tenia con España un armisticio. Esto, como es de suponer, armó un belén en la asamblea, y hubo individuo que habló en términos de que debía el Perú declarar la guerra á Chile; por supuesto que los honorables del partido del gobierno trataron de desmentirlo, y él ofreció probarlo con documentos en una sesion secreta. Verificóse esta y dícese que fué borrascosa, y que todo lo que manifestó Casos en apoyo de su aseveracion fueron algunos artículos de la prensa chilena y los comentarios que habia hecho de ellos; sin embargo, algo hay de verdad, pero que conviene á los gobiernos del Perú y Chile mantener en secreto. Los agentes del gobierno pretenden llevar al ánimo de la sociedad que la conducta de Casos es el resultado de un acuerdo del partido liberal de Chile con aquel, para llevar á Chile la revolucion contra el gobierno de Perez; tampoco faltan individuos que supongan que este incidente lleva el doble objeto de que el Perú rompa la alianza con Chile, y que estas enemistades con nosotros protejan la revolucion armada del Perú é influyan igualmente con Tucker para que entregue la escuadra al general Castilla.

**GUATEMALA.**—Las últimas noticias recibidas de Guatemala alcanzan al 1.º de marzo.

La sedicion encabezada por el Sr. Serapio Cruz no ha encontrado partidarios en ningun punto de la república, y por el contrario ha sido crudamente hostilizada en todos ellos. Muchos de los jefes y soldados que acompañaban al jefe sedicioso se han presentado á las fuerzas del gobierno, sin duda reconociendo su error, y el resto era perseguido con actividad en las montañas por donde vagaba. Es, pues, probable que haya terminado ya.

**ITALIA.**—Han terminado las negociaciones para el tratado de comercio entre Austria é Italia, y puede considerarse ya ajustado dicho tratado.

—Un periódico italiano, el *Diritto*, anuncia que el general Govone ha partido de Florencia para París, y observa que este mismo general fué el que envió el general Lamármora á Berlín para ajustar el tratado de alianza con Prusia antes de la última guerra.

—El matrimonio del duque de Aosta, hijo del

—¡Pardiez! me dijo Mr. Nariand, llegais á tiempo para ayudarme á regañar á vuestro obstinado compatriota. Ved en qué estado se encuentra...

¡Palpitaciones espantosas! Figuraos qué ha ganado esto en casa de Bertrand.

—¿En la sala de armas?

—¡Si! Allí pasa su vida Bermot, á quien conocéis, me ha dicho que Kernys daba asaltos de dos horas... para hacerse matar... El mismo ha convenido en que esto le ha puesto malo. ¡Pues bien! cuando le digo que renuncie á su maldita esgrima, me contesta que no es posible. Si en mi calidad de médico no estuviera obligado á tener una paciencia á toda prueba, no sé qué le diría. Os dejo con él; si teneis alguna influencia sobre su maldita cabeza bretona, usadla. Yo presento mi dimision.

Nos estrechó la mano, mitad riendo y mitad murmurando, y se alejó.

—¿Cómo está Mad. de Kernys? pregunté á Leopoldo.

—Bien, supongo, me respondió.

—¿Está ausente?

—No; esperad, añadió oyendo rodar un coche, probablemente es ella que vuelve. Haced el favor de mirar.

Corrí á la ventana, y vi en efecto á Mad. de Kernys bajar de un coche. Prolongué mi visita esperando que la joven vendria al menos á saber de su marido, pero fué en vano.

esclusivamente, os juro que no dudaria un solo instante; pero... en fin... si lo deseais, os lo diré todo.

Le miré atentamente; gruesas gotas de sudor rodaban por su frente; debia sufrir de un modo horrible.

—No quiero saber nada, le dije; quiero mas bien entregarme por completo al sentimiento que me inspira vuestra lealtad.

Vi una lágrima brillar en sus ojos.

—Sois demasiado bueno, me dijo. Sea lo que quiera lo que oigais contar de esto, no me condeñeis muy pronto ni os dejéis llevar de las apariencias.

Inclinó la cabeza sobre el pecho y llegamos á la casa sin que pronunciara una sola palabra mas.

Al dia siguiente se celebró el matrimonio. La señorita de Seneuil tenia los ojos enrojecidos; evidentemente habia llorado mucho. Ella procuraba dominar su emocion. Como el estudiante que ocultaba su timidez bajo un aire atrevido, ella ocultaba la expresion de sus facciones bajo un aspecto alto, negro y duro. Sus padres la observaban, no con solicitud, sino con una especie de ansiedad. Se hubieran dicho que temian alguna negativa. En cuanto á Leopoldo, me pareció profundamente triste. Su mirada fija obstinadamente en la señorita de Seneuil, manifestaba interés y una especie de afectuosa compasion. Algunas veces me parecia leer en sus ojos un sentimiento mas vivo y mas

tan obstinado y al mismo tiempo de un carácter tan débil como Mr. de Seneuil. En cambio su esposa me pareció mas inteligente y mucho mas imperiosa. Comprendí que ella debia ser la dueña en jefe y gobernar á su marido á su gusto.

A media noche, Mr. Dumel y yo partimos con Leopoldo. Despues, Mr. de Kernys vino á acompañarme á casa.

—Esperaba con impaciencia el momento de hablar á solas con vos, me dijo. He observado la mala impresion que os ha dejado nuestra visita á casa de Mr. de Seneuil. Estoy seguro que en el fondo del corazon estais arrepentido de haber aceptado el cargo de testigo.

—Escuchad, le respondí, seré franco. Al principio he sentido ese disgusto.

—¿Y ahora?

—Ahora no. Creo que hay en vuestro matrimonio un misterio que ni quiero ni puedo penetrar; pero estoy persuadido que este no tiene nada contrario al honor y á la delicadeza. En una palabra, tengo confianza en vos.

El me estrechó la mano.

—No podeis creer el bien que me han hecho vuestras palabras, me dijo; sin embargo, yo no puedo abusar de vuestra adhesion. Si lo exigis, estoy dispuesto á ponerme al corriente de todo.

—¡Si lo exigis! ¿Lo que quiere decir que no lo hareis sino contra vuestro gusto?

—Lo confieso: si ese secreto me perteneciera

rey Víctor Manuel, se verificará en la segunda quincena del mes de mayo, sin gran aparato. La prometida esposa ha manifestado deseo de celebrar este acontecimiento con obras de beneficencia.

**ESTADOS-UNIDOS.**—Durante el mes de marzo ha disminuido la deuda pública en los Estados Unidos 7.875,820 duros y desde 1.º de agosto de 1865 hasta el día en 234.369,222.

—Durante el mes de marzo han llegado al puerto de Nueva-York 13,029 emigrantes, de los cuales quedaron en los Estados Unidos 12,911, y los 118 restantes pasaron al Canadá y á otras posesiones inglesas.

**DESPACHOS TELEGRÁFICOS.**

**Viena 20.**—Los telegramas de Berlín aseguran con referencia á informes verídicos de París que las grandes potencias se han dirigido á los gobiernos de Prusia y Francia proponiéndoles la admisión del principio de transacciones, aceptables para ambas potencias en la cuestión del Luxemburgo.

**Berlin 21.**—El Monitor prusiano contiene un decreto convocando las Cámaras para el 29 de abril.

La Gaceta de Alemania del Norte desmiente la noticia de la convocación del Parlamento para setiembre.

**La Abeja Montañesa.**

SANTANDER 24 DE ABRIL.

Varias veces hemos tratado en nuestro periódico la cuestión de ferro-carriles, dada la importancia que realmente tiene en nuestro país todo cuanto se relaciona al desarrollo é incremento de esta industria.

No repetiremos hoy lo que en otras ocasiones hemos dicho referente á esta materia, aun cuando fuerza es confesar que habiéndonos ocupado con tanta latitud de este asunto, pocas indicaciones podrian parecer nuevas. La prensa de todos matices de la corte y provincias le consagra tambien desde hace bastante tiempo toda su atención, significando de esta manera el inmenso valor que le atribuye.

Entre esos mismos periódicos ha habido algunos de los que se dedican especialmente á los intereses industriales, que han estudiado la cuestión de ferro-carriles con todo espacio y detenimiento, empleando los conceptos mas ignorados y fecundos con el único objeto de resolver en favor de las compañías de caminos de hierro los auxilios que con tanta obstinación reclaman.

Tal como se ha tratado hasta el presente esta cuestión en el país por hombres muy competentes, y del modo como indistintamente la han resuelto, casi nos atrevemos á decir que han oscurecido la verdad. Si un asunto de esta naturaleza, por ejemplo, se presenta claro y terminante y envolviéndole despues en una oscuridad funesta con el afán de presentarle mas despejado, se proclaman los principios que tienden á oscurecerlo por completo, ¿no podremos decir en justicia que con tal sistema se puede hasta dudar de las severas reglas de la ciencia económica?

Esto es lo que ha sucedido en España con la cuestión de ferro-carriles que á puro haberse indicado tantos medios para resolverla, se han llegado á desconocer los verdaderos é indispensables.

Las empresas formulan su demanda solicitando un apoyo directo é incontrovertible del país contribuyente; quieren además que se fije un minimum de interés á las sumas empleadas, y por último que el Estado se apropie para sí todas cuantas pérdidas sufran los accionistas. Esto es en resumen lo que piden las compañías, y especialmente sus mas autorizados órganos en la prensa.

Ya hemos combatido nosotros estas exigencias que tan mal se avienen con la conveniencia pública y hemos rebatido tambien los mas sólidos argumentos que aducian en defensa de sus doctrinas. Re-

petiremos, sin embargo, que no concebimos los derechos justificativos que alegan en sus continuadas pretensiones. Se quiere que el Estado considerado como un individuo sea un accionista particular (toda vez que ha facilitado tambien una parte del capital invertido), y para eso se le obliga á correr la misma suerte que á los demás.

A primera vista parece este argumento muy lógico é incontestable; pero examinándole despues con imparcialidad y fria calma se advierte de cuántos defectos adolece para ser justo. No; no puede nunca considerarse al Estado como un accionista de la misma naturaleza que los otros, cuando estos se rijen por principios generales y obedecen á una ley comun, mientras que aquel celebra un contrato aparte con la compañía y no se ocupa en ningun caso de las operaciones de la sociedad, bien sean adversas ó favorables, ni limita para nada la libertad de acción de las empresas.

Insistir por lo tanto en que el Estado es un accionista como los demás es sostener un absurdo que no se oculta al menos entendedor.

Causas poderosas, hijas tal vez de la inesperienza ó poca meditación de las compañías de ferro-carriles nacionales, han contribuido á colocar este negocio en la triste situación que hoy atraviesa. Si es proclamase este equivocado principio en el campo de la industria en sus varias relaciones, empresas habria á buen seguro en el país que solicitarian auxilios directos del Estado, acaso con mas motivo que las pertenecientes á caminos de hierro.

El Gobierno firma, es verdad, un contrato con las compañías concesionarias, pero en ese contrato se consignan obligaciones mútuas y recíprocas, que ambas partes tienen que cumplir de igual manera. En el asunto de ferro-carriles ¿quién ha faltado? ¿ha sido el país? ¿fueron las empresas?

Pues si no existen motivos para reclamar al Estado sus faltas de promesa, no se le exijan obligaciones que no está en el caso de satisfacer. Ayude sí el Gobierno, como entidad moral, que medios tiene para hacerlo, á mejorar la situación de las compañías férreas de un modo indirecto y sin perjudicar á los pueblos.

En el periódico catalán *El Eco del Vallés* encontramos las siguientes líneas con cuyas apreciaciones estamos conformes:

«Sabemos que en algunas aduanas del reino se ha puesto reparo al despacho de géneros hechos por fabricantes de esta villa, fundándose en que carecian de los requisitos que previene la Real orden de 18 de diciembre último. Ignoramos las condiciones con que se efectuaron tales remesas; pero sospechamos que para los efectos de la citada disposición no se habrá considerado suficiente por los empleados del Gobierno la simple etiqueta de la fábrica pegada á la pieza, ni la tarjeta que espresa el nombre del fabricante, toda vez que la mencionada Real orden exige la «marca impresa de la fábrica con sello de plomo ó en otra forma que ofrezca garantías de legitimidad,» y en su defecto una guía expedida por la Administración de rentas mas inmediata á la fábrica.

Creemos algo abusiva la interpretación que por las dependencias del gobierno se dá á las transcritas palabras; sin embargo, aconsejaremos á los fabricantes que para obviar dificultades y entorpecimientos adopten el sistema de la marca con sello de plomo colgado de un hilo, como se practica en las aduanas con los géneros extranjeros, pues nos parece que es el sistema mas espedito y seguro.»

**VARIEDADES.**

**LA ENAJENACION MENTAL EN FRANCIA.**

El Monitor ha publicado un informe dirigido al emperador, del cual resulta que los estableci-

mientos cuyo tipo es Charenton se pueblan cada vez mas.

El informe de que se trata comprende los casos de locura ocurridos desde 1854 hasta 1861.

A fines de 1860 el número de manicomios era en toda Francia 99, distribuidos en esta forma: 57 asilos públicos, 41 privados y 26 departamentos carecian de ellos.

Desde 1835 hasta 1865, el número de los pobladores de estos asilos ha ido en constante aumento. Durante este período de veinte y seis años la progresión es espantosa. Hé aquí algunas cifras que la justifican:

En 1835 habia 10,539 individuos.—En 1851, 21,353.—En 1841, 13,886.—En 1861, 30,209.

El aumento total asciende á 19,700 enajenados, ó sea un 750 por año medio, lo que equivale á un aumento de 187 por 100.

Bajo el punto de vista de la naturaleza de su enfermedad, los enfermos sometidos á curación el 1.º de enero de cada uno de los años 1856-1861, se clasifican como á continuación puede verse:

Años.	Locos.	Idiotas.	Cretinos.
1856	22,602	2,840	43
1857	23,283	3,976	46
1858	23,851	3,134	43
1859	24,395	3,443	40
1860	25,147	3,577	37
1861	26,450	3,746	43

El hecho mas notable de este cuadro es el aumento considerable, con relacion á los locos, del número de idiotas.

Las mujeres están en mayoría; el término medio actual es, por 100 enfermos, de 51.90 mujeres, 48.10 hombres.

El informe dice que en diez años el número total de los individuos atacados de afecciones mentales ascendió de 44,970 á 84,214. El aumento fué, pues, el siguiente:

Desde 1851 hasta 1856, de . . . 34 0/0

Desde 1856 hasta 1861, de . . . 30 0/0

Las estadísticas, que no pasan del año de 1861, consignan en aquella fecha la existencia de 84,000 locos, idiotas y cretinos (33,000 curados á domicilio), 51,000 alojados en los asilos pertenecientes al Estado. Las cuatro quintas partes, aproximadamente, de los últimos no presentaba probabilidad alguna de curación.

El sexo masculino cuenta menos locos y mas idiotas que el femenino; lo cual se explica perfectamente por la organización nerviosa de las mujeres, que se presta mas á la pasión de la locura que al embrutecimiento del idiotismo.

Las causas de la locura en estos diferentes individuos pueden distribuirse en la manera siguiente:

Exceso de trabajo intelectual.	358
Pesares domésticos.	2,549
Pesares por pérdidas de fortuna.	851
Pesares por pérdidas de personas queridas.	803
Pesares por desengaños de la ambición.	250
Por remordimientos.	120
Por cólera.	133
Por alegrías repentinas.	31
Por el pudor lastimado.	69
Por amor.	767
Por celos.	456
Por orgullo.	362
Por sucesos políticos.	123
Por paso súbito de una vida activa á otra inactiva y vice-versa.	82
Por aislamiento y soledad.	115
Por simple prision.	113
Por encierro celular.	26
Por nostalgia.	78
Por sentimientos religiosos exajerados.	1,095
Por otras causas morales.	1,628

La mayor parte de los asilos, añade el informe, están provistos actualmente de talleres agrícolas ó industriales, que ocupan gran número de brazos, sin que haya que deplorar la frecuencia de accidentes funestos.

La mayor parte de las curaciones se consiguen al principio del tratamiento facultativo. La embriaguez y los pesares domésticos, causas productoras de la mayor parte de los casos de enajenación mental, son las que se curan con mas frecuencia.

El término medio anual de los gastos para el servicio de los manicomios en Francia, asciende á unos ocho millones.—M. M. Framant.

**GACETILLAS.**

**Lámparas Mille.**—Segun verán nuestros lectores en la sección de anuncios, acaba de recibirse en esta ciudad, procedentes de París, un gran número de aparatos de este nuevo sistema, de cuyo invento se ocupa hace algunos días la prensa de Madrid y de provincias. Creemos que por las ventajas que ofrece ha de llamar la atención, especialmente de las clases menos acomodadas de la sociedad en el concepto de su baratura.

**Le oiremos.**—Para el día 1.º de mayo se es-

pera en esta al joven concertista español de harmonium, Sr. Lopez, el cual se dice dará algunos conciertos.

**Tal como me lo contaron.**—Ahora que se acerca la época de hacer su agosto los que en las poblaciones tienen casas de baños, creemos que con interés leerán las siguientes líneas por la cuenta que puede tenerles.

El padre Pillain, ó como diríamos en castellano viejo, el tio Pillain, molinero de Sainte Berain, ha resuelto un problema parecido al del movimiento continuo y lo ha resuelto de un modo tan sencillo que puede decirse que está al alcance de todos. Este problema es proporcionarse agua caliente en abundancia, sin necesidad de combustible y por consiguiente casi sin gasto alguno. Hé aquí cómo el ciudadano Pillain resuelve este aparente imposible. Hace en el suelo una escavación de dos metros en cuadro por uno ó dos de profundidad. Coloca en el fondo una capa de estiércol de 30 centímetros de grueso; sobre esta capa una serie de tubos cilíndricos de zinc de 4 á 6 centímetros de diámetro, comunicados entre sí por tubos cortos de diámetro menor.

Sobre esta serie de tubos que deben ofrecer la misma forma que un emparrillado, coloca otra capa de estiércol de igual espesor que la primera, luego otra serie de tubos comunicados tambien con los de la primera, y así prosigue colocando series y capas segun las necesidades del servicio. Un tubo recibe el agua fria y una llave colocada en el fondo y al cual se baja por un hoyo espresamente hecho, da salida al agua caliente que saca una temperatura de 45 á 55 grados centígrados. Este aparato puede estar dando un mes agua caliente en abundancia sin que sea necesario mudar el estiércol. Si se quiere que el agua vaya directamente á los baños por solo su peso, entonces se coloca el aparato en vez de subterráneo á la conveniente altura para el efecto deseado, cuidando de dar al depósito paredes bastante gruesas para conservar el calor.

**Cantares.**

Quando volví de la guerra

te ví con un niño en brazos:

¡pobre niño! no sabia

que me estaba haciendo daño.

Junto á aquel ciprés tan alto

hay una flor muy pequeña,

junto á mi amor que es tan grande

no se vé tu amor apenas.

El feliz y el desdichado

suspiran con diferencia;

uno publica sus glorias

y otro publica sus penas.

**SECCION MARITIMA.**

**BUQUES ENTRADOS.**

Fragata mejicana Virginia García, de 428 toneladas, cap. D. I. Diaz, de Liverpool con carbon para el ferro-carril de Isabel II.

Vapor inglés Alice, de 599 ts., cap. Mr. Guand, de id. con id. para id.

Lancha San Juan, de 12 ts., cap. D. F. Munitis, de Bilbao con 150 quintales carbon vegetal á D. M. Goiri.

Idem Dos Hermanos, de 13 ts., cap. D. P. Celaya, de id. con 50.000 duelas á la orden.

**BUQUES DESPACHADOS.**

Vapor Primero de España, de 47 ts., cap. don V. Alonso, para Bilbao con cacao y otros efectos.

Idem Vizcaino-Montañés, de 48 ts., cap. don R. Goicoechea, para id. con jaban y otros efectos.

Quecheamarin Avenida, de 39 ts., cap. D. P. Uresberrueta, para San Sebastian con azúcar, cacao, aguardiente y otros efectos.

**TEATRO.**

Funcion para mañana jueves 25 de abril.

(4.º DE ABONO.)

Despues de una escogida sinfonia se pondrá en escena el interesante drama histórico, en 4 actos,

LUIS ONCENO.

La creación de este difícil papel, es una de las que mas han contribuido á la reputación artística del Sr. Valero.

Se dará fin con el divertido sainete,

El turrís burris, ó la magia por pasatiempo.

Entrada de localidad 4 rs. Id. de paraiso y grada 2 rs. A las 8.

**Colocación.**

Se necesitan dos muchachos de 14 á 16 años para la fábrica de gaseosas catalana establecida en la calle de Burgos, núm. 35.

**SANTANDER.**

IMPRENTA DE LA ABEJA MONTAÑESA, á cargo de D. Salvador A tienza, editor responsable, calle de la Compañía, núm. 5, cuarto bajo.

# SECCION DE ANUNCIOS.

## Ferrocarril de Isabel II.

Servicio de trenes de viajeros desde el 8 de Noviembre de 1866.

VIA ASCENDENTE.

VIA DESCENDENTE.

Correspondencia con el ferrocarril del Norte.

PRECIOS.			Tren n.º 1.						PRECIOS.			Tren n.º 2.					
Clases.			Misto.		Correo.		Misto.		Clases.			Misto.		Correo.		Misto.	
1.ª	2.ª	3.ª	Ll.	S.	Ll.	S.	Ll.	S.	1.ª	2.ª	3.ª	Ll.	S.	Ll.	S.	Ll.	S.
4 25	3 00	1 75			8 57	8 45	5 57	5 45									
6 00	4 50	2 25			9 40	9 28	6 40	6 28									
10 75	7 50	4 25			9 20	9 08	6 20	6 08									
15 00	10 25	5 75			9 41	9 29	6 41	6 29									
18 50	12 75	7 00			9 37	9 25	6 37	6 25									
21 25	14 75	8 00			10 11	10 13	7 11	7 13									
25 00	17 25	9 50			10 29	10 31	7 29	7 31									
26 50	18 25	10 50			10 37	10 39	7 37	7 39									
28 00	19 25	11 50			10 46	10 48	7 46	7 48									
29 25	20 00	12 50			10 58	11 00	7 58	8 00									
39 75	27 25	18 00			11 50	11 55	8 50	8 55									
41 25	28 50	19 00			12 28	12 29	9 28	9 29									
47 00	32 50	21 75			12 41	12 42	9 41	9 42									
52 50	36 50	24 00			1 29	1 29	10 29	10 29									
57 25	39 25	25 50			2 24	2 24	11 24	11 24									
61 25	42 25	27 00			2 59	2 59	12 59	12 59									
63 50	43 75	27 50			3 12	3 12	1 12	1 12									
68 25	47 00	29 75			3 29	3 29	1 29	1 29									
73 50	50 00	31 00			3 48	3 48	1 48	1 48									

Tren-correo ascendente.

Ll.	S.	Ll.	S.
1 29	8 45	7 40	8 30
3 48	1 59	9 35	9 55
6 48	4 15	11 14	11 52
7 11	7 08	7 30	M.

Tren-correo descendente.

Ll.	S.	Ll.	S.
8 20	8 20	8 20	8 40
4 21	4 33	11 23	11 52
5 51	6 10	1 49	2 19
7 11	7 55	5 47	T.
8 45	8 21		

### NUEVO SISTEMA DE ALUMBRADO.

## Lámparas á gas Mille.

Este nuevo sistema es aplicable á toda clase de aparatos y sirve para todos usos; habiéndose adoptado como el mejor y mas económico en Francia é Inglaterra.

No dudamos que, con las ventajas que pueden apreciar los consumidores y que á continuacion espresamos, esta nueva invencion entrará en esta localidad la acogida que merecidamente ha obtenido, no solo en los países arriba citados, sino en muchos puntos de España.

Ventajas que reporta sobre los demás sistemas conocidos:

- 1.ª Una luz mas clara.
  - 2.ª Una economía de ochenta por ciento.
  - 3.ª Una gran limpieza. El líquido empleado para producir esta luz, no mancha, como sucede con la esperma, el sebo y el aceite.
  - 4.ª Ningun peligro de explosion ni de comunicacion de fuego. Pueden estas lámparas inclinarse en todos sentidos sin temor de que se derrame el líquido.
- Para la adquisicion de referidas lámparas y para entenderse de precios de los aparatos, pueden dirigirse al almacen sito en la calle de Isabel II, núm. 6, en cuyo sitio, al propio tiempo que estarán de manifiesto, se darán instrucciones sobre el modo de prepararlas y usarlas.

## VERDADERO LE ROY

EN LIQUIDO ó PILDORAS

Del Doctor SIGNORET, unico Sucesor, 51, rue de Seine, PARIS

Los médicos mas célebres reconocen hoy dia la superioridad de los evacuativos sobre todos los demás que se han empleado para la

### CURACION DE LAS ENFERMEDADES

causadas por la alteracion de los humores. Los evacuativos de LE ROY son las mas infalibles y mas eficaces: curan con toda seguridad sin producir jamas malas consecuencias. Se toman con la mayor facilidad, dosados generalmente para los adultos á una ó dos cucharadas ó á 2 ó 4 Pildoras durante cuatro ó cinco dias seguidos. Nuestros frascos van acompañados siempre de una instruccion indicando el tratamiento que debe seguirse. Recomendamos leerla con toda atencion y que se exija el verdadero Le Roy. En los tapones de los frascos hay el sello imperial de Francia y la firma

En Santander, en las principales farmacias.

Véndese en Madrid al por menor en las Farmacias de los Ss. CALDERON, Principe, 18; ESCOBAR, plazuela del Anjel, 7; MORANO MIGUEL, Arenal, 4 y 6. — La AGENCIA FRANCO-ESPAÑOLA, 31, calle del Sordo, antes Exposicion extranjera, calle Mayor, 10, sirve los pedidos.

*Signoret*

## INYECCION Y CAPSULAS VEGETALES DE MATICO

GRIMAULT Y CA FARMACEUTICOS EN PARIS

Compuestas del jugo de la planta de este nombre, han sido empleadas en las enfermedades secretas con el mas brillante éxito. A su grande eficacia, reunen la ventaja de no tener su uso ninguno de los inconvenientes de los antiguos remedios para estos casos.

En Santander, en las principales farmacias.

**Strop H. FLON**

El Sirop del doctor FORTGEN cura catarros, tos, las braca irritaciones nerviosas de las bronquias, y todas las afecciones del pecho.

Doctor CHABLE, calle Vivienne, 36, Paris

Precio en España: jarabe 16 rs. frasco.

En Santander, en las principales farmacias.

La Agencia Española en Madrid, 51, calle del Sordo, antes Esposicion Extranjera, calle Mayor, núm. 10, sirve los pedidos.

tugalet, á veinte cuartos azumbre y 18 reales cántara.

## DON CARLOS KOHT.

Cirujano dentista Americano.

Avisa á sus amigos y favorecedores que ha fijado su residencia en Sevilla, calle del Conde de Barajas, núm. 5. Se propone visitar á Santander en el verano próximo, con el fin de atender á su numerosa clientela. Su dentífico para limpiar, conservar y hermosar la dentadura; su elixir anodino vegetal antiescorbútico para afirmar los dientes, y muelas y purificar el aliento, así como los cepillos de la mejor fabrica de Londres, marcado

todo con su número, se venden en Santander en la guantería de D. Juan Alonso, calle de la Blanca, núm. 10. 45a34

**WALLES DE GARGANTA**  
Inflamaciones de la Boca

**PASTILLAS DETHAN**

CON SAL DE BERTHOLLET

Recomendadas por los médicos de los hospitales de París, contra los males de garganta, el croup, las anginas, ulceraciones y contra las inflamaciones de la boca. Dan flexibilidad á la garganta, frescura á la voz, corrigen el mal aliento, destruyen la irritacion que causa el tabaco, y evitan los efectos tan desastrosos del mercurio para la dentadura.

**OPIATA DE DETHAN**

BERTHOLLET CON SAL DE BERTHOLLET

Recomendado á las personas cuya dentadura se descaera ó mueva, cuya encia sangran, y á las que hacen ó hicieron uso del mercurio. Conserva Blanca la dentadura.

**ELIXIR Y POLVOS**

BERTHOLLET CON SAL DE BERTHOLLET

Merece á su perfume y sabor agradable, sus calidades tónicas y refrescantes, son utilísimas para el tórax, é indispensables para la conservación de los dientes. — Destruyen las inflamaciones y refrescan la boca produciendo una salivacion moderada y conveniente. — Usanse al mismo tiempo.

Precio en España: Pastillas, 16 rs. — Opiata, 16 rs. — Elixir, 16 rs. — Polvos, 10 rs.

DEPOSITOS:

En Paris, Dethan, farmacéutico, Faubourg Saint-Denis, 90. — En Madrid, D. José Simón, Calle de Gracia, 1. — y en la Agencia Franco-Española, calle del Sordo, 34.

En Santander, en las principales farmacias.

**LA BELLEZA ETERNA**

ó el arte de conservarse y embellecerse, por A. RAYNAUD. Se vende en esta imprenta, y la Agencia franco-española, en Madrid, 31, calle del Sordo, sirve los pedidos. Precio, tres reales. 1s 4

**SIROP H FLON**

Este jarabe goza de una reputacion singular para combatir las irritaciones é inflamaciones de las vias respiratorias, constipados, catarros, estincion de voz, gripe, y sobre todo para las coqueluches, enfermedades tan graves y comunes en los niños. Sus propiedades le valen 20 años hace, una superioridad incontestable. Se toma una cucharada pura en tisaná ó de otra cosa, 4 ó 5 veces al dia. En las sociedades de buen tono se le sirve para beber agua como jarabe de recreo, y merced á su buen sabor tiene gran éxito, como podrá apreciar el que lo use.

Fabrica en Paris, 23, rue Taibout, en Madrid á 16 rs. La Agencia Franco-Española sirve los pedidos. En Santander, en las principales farmacias. 2m2

Don Rafael Plaza, profesor de piano, ofrece al público sus servicios dando lecciones á domicilio y en su casa, calle de San Francisco, núm. 30 principal derecha, á precios convencionales. 2s 1 10

Se necesita un maestro de pala para una panadería de un pueblo cercano á esta ciudad. La persona que desee desempeñarla puede pasar á la tienda latonería de D. Domingo Corcho, calle del Puente, en donde le enterarán de las cláusulas. Santander 21 de Abril de 1867. 6-2

Paris, 36, calle Vivienne, D

**CHABLE MEDICINA ESPECIAL**

CONTRA LAS ENFERMEDADES SEXUALES Y AFECCIONES GONORRHEAS Y DE LA PIEL.

30.000 curas de empujones, infecciones cutáneas, virias, y enfermedades secretas, acritudes y humores de la sangre, pruritos, bastante para que un adaptativo vegetal (sin mercurio), y mis BAYOS BERTHOLLET son los únicos medicamentos que curan radicalmente estas afecciones.

El Jarabe de citrato de hierro de CHABLE es el único que para enseñar las Gonorreas, Relajaciones y Debilidades del canal, las pérdidas y leucorreas de las mujeres. Los hombres deben servirse tambien de un inyeccion. Las señoras de la inyeccion virginal y del citrato de hierro. ALMORRANAS: pomada que las cura en 3 dias.

**POMADA ANTI-ERPÉTICA**

contra: los pecuzones, capullos, empujones, etc.

**PILDORAS DEPURATIVAS DE CHABLE**

Versé la instruccion que acompaña cada uso curativo.

Precio en España: jarabe 26 rs. frasco, pildoras 16 rs., pomada 16 rs.

En Santander, en las principales farmacias.

La Agencia Española en Madrid, 51, calle de Sordo, antes Exposicion Extranjera, calle Mayor, núm. 10, sirve los pedidos.

Acaba de llegar á esta ciudad Librada Pellon, peinadora, la cual ofrece á las señoras que quieran honrarla con su confianza, servirles con arreglo á los últimos figurines. Tiene tambien un magnifico tinte para el pelo, que no mancha y fortalece la raiz. Vive Prado de Tantin, casas de Regato, número 4, piso bajo. 4-2

Para Cádiz y Sevilla. con escalas en Gijón, Ferrol, Coruña, Carril y Vigo. Saldrá de este puerto el 25 del corriente (si el tiempo no lo impide) el vapor español AMALIA, su capitán D. José Mesa. Admite carga y pasajeros. Le despachan sus consignatarios los Sres. Perez y Garcia, Muelle, núm. 18, é informarán los señores P. Larrinaga y compañía, Rivera, 43. 2

Para San Sebastian. Saldrá de este puerto el jueves 25 por la tarde (si el tiempo no lo impide) el vapor español PERSEVERANCIA, su capitán D. Lorenzo Uriarte. Admite carga y pasajeros. Le despachan sus consignatarios los Sres. Perez y Garcia, Muelle, núm. 18, é informarán los Sres. P. Larrinaga y compañía, Rivera, 43. 2

Vapores-correos trasatlánticos de A. Lopez y compañía. Salidas de Cádiz para Puerto Rico y Habana los dias 15 y 30 de cada mes. De Habana á Veracruz el 6 y 22. Se dan pasajes de tercera clase combinados con los ferrocarriles á los precios siguientes: De Santander á Puerto-Rico, rvn, 1.020. De id. á la Habana, 1.120. De id. á Veracruz, 1.800. A los pasajeros que tomen billetes de pasaje en Santander se les dará uno de tercera en los ferrocarriles hasta Cádiz y el de pasaje de Cádiz á los puertos indicados. Para mas informes dirigirse á los Sres. Perez y Garcia, en Santander, Muelle, núm. 18. 2s 8-6